



大漢公報

The Chinese Times

1 East Pender Street Vancouver, B.C. Canada V6A 1S9
Phone: (604) 685-8941
Established in 1907, Published every day except Sunday & Holidays
by The Chinese Freemasons in Canada Publishers Limited
"Second class mail registration number 0009"

| | |
|------|------|
| 每月 | 三元五角 |
| 每季 | 十元五角 |
| 半年 | 二十一元 |
| 全年 | 四十二元 |
| 零售每份 | 一毛五 |



十時開始花車遊行慶祝

雲展覽會明日開幕

▲(本報訊)太平洋國家展覽會(本報訊)太平洋國家展覽會，在明日(星期六)正式開幕，像往年一樣，早上十時開始花車大遊行，路線由佐治街夾花露街開始，途經巴爾街轉喜士定街，在喜士定東街轉入奇勒街。

省秘書兼代省長麥嘉美女士，為今年大巡行的司禮官，並主持展覽會的開幕典禮。

加拿大廣播公司在明日實地播映巡行情況。

傳今年抄可能大選

▲(渥太華訊)自由黨黨魁特納在週日(星期六)正式宣佈大選，則最有可能在十一月月中旬舉行，好幾個閣員都希望在秋天大選，近日支持此議的有檢察總長費特及下議院議長麥傑樂，目前自由黨的高峯會議定於九月六日至八日舉行。

東歐豪雨搶救小麥

▲(維也納訊)東歐歐洲大雨不止，毀壞農作物收成。東歐各國發動軍隊及學生兒童，一致下田冒雨搶救農作物。捷克學校全部停課，學生下田搶救，東德亦全部出動搶救小麥，東德今年小麥失收，蘇聯東部各國亦在搶救小麥之中。

加美澳洲阿根廷等四大產麥國代表，現於華盛頓開會討論國際供麥及穩定麥價問題，美國農長預言今年世界將有嚴重糧荒，明年始可望小麥豐收。

蘇冰船抵北極極心

▲(莫斯科訊)蘇聯核子破冰船「亞的卡」號於星期二晚九點(東岸時間)成功破冰抵達北極極心。以前於一九五九年有美國核子潛艇「江魚號」在冰層底下潛航十二日抵達該處。蘇聯電報昨晚晚間一切其他節目，專映破冰船抵北極極心的現況。

某集團謀控加美華埠

▲(紐約通訊)現時加美華埠，特別以紐約及雲哥華埠為目標，有某集團正圖運用銀錢政策企圖攫奪擁有華埠為政治基地，據紐約出版的「村聲」(THE VILLAGE VOICE)週刊在八月八日一期上，刊載了馬克·傑克遜和黃文清兩人合寫的長篇報導，題目是「某某黨務正在接管紐約華埠一文，即有可怕的指責。

據稱：最近一個時期，某集團人馬感到局勢不利，因而不斷把財產和人員派到紐約華埠，開銀行，辦報紙，買餐館，購樓宇，安排後路。

文章說：「看來，某某黨人正在將他們的政府搬到另外一島上——紐約的曼哈頓島。某某黨目前拼命要控制紐約市華埠的經濟和政治生活，這是過去從未有的事。」

報導說：「從七十年代初期開始，某某黨人將數以百萬計美元湧入紐約下東區社區開發銀行，支持黨們組織了政治打手隊，來擾亂一切被認為是左派、以及反對他們利益的活動。

圖用經濟擴大勢力

掃蕩反對俾利活動

▲(紐約訊)紐約新出的華文報紙及銀行，使人驚心動魄。側聞雲埠方面，另一張黨報正派員來策劃。

報導指出紐約新出的華文報紙及銀行，使人驚心動魄。側聞雲埠方面，另一張黨報正派員來策劃。

林木勞資談判有成

▲(雲訊)經過數星期談判後，美洲國際林木工人工會及卑詩林木企業，在星期三達成一標準退休金計劃的協議，簽署備忘錄，但細則沒有公佈。

責政府無經濟計劃為民生解困

全加省長會議

要求聯邦減稅

▲(紐賓士域省聖安德魯斯訊)全加省長會議席上，十省省長一致要求聯邦政府減稅，以鼓勵消費者之購買力而幫助就業。各省省長並促請政府儘速住宅建造計劃如期進行，以助解決居住問題。政府必須增加撥款及減稅來推動。

省長聯合公報指出：全加當前的失業嚴重情形已經令人忍無可忍。聯邦政府必須拿出短期救濟長期解困之政策齊下辦法，始有望達到減低失業之危機。

各省省長指出聯邦之經濟計劃缺乏全面性，祇頭痛醫頭，腳痛醫腳，使人懷疑聯邦到底有無經濟政策。現在弄到失業嚴重情形每况愈下，未來情形不可想象。

紐省省長夏復指責聯邦根本完全未與各省合作解決失業問題，亦未運用聯邦之收入來全力應付此一危機。

寶納希能自理資源

▲(歲次丁巳年 七月小 初五日)

又訊：卑詩省省長寶納，昨在第十八屆全加省長會議中發言。他建議聯邦政府應將補助各省工業之計劃款項，延伸至基本之天然資源開發工業，而不應祇局限於僅補助次要工業。寶納說：聯邦政府應該支持各省開發天然資源。

寶納指責聯邦政府在此一點尚未盡到責任，而且聯邦之一外資投資審查法案，規定凡屬外資來加投資必須有百分之五十為加拿大之資本股份，方准在加國投資。寶納說此一政策已令外資裹足不前，引起卑詩省有外人投資太少之情形。他認為聯邦應予放寬限制以吸引外人投資。

寶納省長建議聯邦政府最低限度要採取三點基本改善原則：第一，承認省方有優先權處理本省之天然資源開發及管理；第二，各省有權決定是否參加聯邦之天然資源管理政策；第三，應成立聯邦與各省之聯合審查委員會，以經常審查討論有關資源政策之修改或訂定事項。

貓王下葬萬人送殯

▲(田文市訊)美國著名搖滾樂之王「貓王」艾維斯·普里斯利，昨在田文市下葬，數萬人參加送殯，場面極為壯觀。貓王生前在田文市居住，他的墓地也設在該市。送殯隊伍由貓王的故居出發，經過田文市的主要街道，最後抵達墓地。貓王的遺體被裝入一個黑色的棺材，由一輛靈柩車運往墓地。送殯隊伍中，有許多人手持貓王的照片和紀念品。貓王的去世，引起了全球範圍內的巨大轟動。

瑪嘉烈盼演鳳還巢

抵雲埠會子候陶杜謀重修舊好

首相後日來雲會合飛京試團聚

▲(雲訊)據報瑪嘉烈與陶杜謀，現居於其父母之西雲家中與兩子團聚，瑪嘉烈表示對於與陶杜謀重修舊好，我們雙方一直努力謀求的方向，我祈禱此次能成功，不過我不限定時間。

瑪嘉烈說她將於星期日與陶杜謀及次子在雲市會面，一同飛回渥太華。陶杜謀仍在育子區訪問。長幼兩子先回西雲依母。

瑪嘉烈說：「回到渥太華以後，我們將作為孩子之父母而相處一個時期，而非以夫妻身份相處。」

關於從事攝影訪問名人之職業，瑪嘉烈似已與陶杜謀，不過她說有機會仍想繼續此項工作，她說這是可以訪問世界領導之名人之有趣工作，她亦仍希望與陶杜謀重修舊好，但說現在暫時不談，以免妨礙重修舊好。

陶杜謀與父母辛克利夫婦日來忙於訪親友。

陶杜訪白馬談煤管

▲(白馬市訊)陶杜謀首相刻在育子區首府白馬市，與當地土著代表討論有關建設北極煤氣管問題，土著強烈反對阿加煤氣管經過育子區，要求擱置該計劃七年再議。陶杜說：美國斷不肯擱置七年，必會另選路線，全經阿拉斯加，而不再考慮育子，如此一來，對加拿大對育子均毫無利益。

反對古壁獨立增加

▲(多倫多訊)據蓋洛普民意調查統計，七月份全加反對古壁獨立人數已大為增多，升至百分之七十五(四月份時為百分之七十一)。古壁人贊成獨立者人數已減少，由四月份之百分之二十降至十九。此次調查對象共一千零四十九人。

▲(古壁市訊)古壁市新市議會，除了滿地可和聖羅倫斯河北岸一帶，古壁省大部分地方俱面臨經濟困難壓力。在去年十一月大選時，由現省長李域斯領導的古壁人民黨聲稱要改善居住環境，醫藥健康以恤民情。雖然大多數人覺得現任古壁政府比前任自由黨政府有所改進，但他們認為大問題是有工做，有飯吃，比古壁獨立及古壁法語化更為重要。雖然一地，失業率高達百分之二十。

百慕達總理突辭職

▲(百慕達漢頓市訊)百慕達總理沙普爾士突然提出辭職，聲明因其「聯合黨」內政異太多，無法接受他領導，故此辭職不幹。他將於八月廿六日正式離職，聯合黨六個月來在黨內自相鬥爭，至今尤為混亂，該黨現已另覓新領袖，但尚未有決定。

德納粹殺人王越獄

另有兩名逍遙南美

▲(波昂訊)第二次大戰期間，德國納粹黨領袖羅德里希·曼格，傳奇般從羅馬尼亞監獄逃出，返抵波昂。據傳是其妻將之收養於一處大宅內，而曼格則重獲自由。曼格在波昂後已獲保護。曼格於今年七十歲，係被關在意大利監獄終身監禁，已坐了三十年，他當年曾大肆屠殺反德之意大利人，有殺人王之稱。某次意大利青年，投炸彈炸死一車德兵二十餘人，殺人王曼格即拘捕三百三十五名意大利男子，予以屠殺於著名之地下基督徒墓穴，並實施以殺死十名意大利人抵償一名德人之政策。

戰後曼格被列終身監禁，此次竟能神奇逃脫返德，德國政府已拒絕意國之引渡要求，並予以保護，西德法律禁止外國大戰戰犯。

羅馬尼亞示威遊行，指責政府任由殺人王逃脫。

猶太籍之偵捕「納粹殺人王」之專家威爾斯，在波昂也說：曼格是極惡之罪犯，現在住於南美巴拉圭，成為億萬元之大富翁，十分舒服，但無法將之切捕歸案審辦。

斯里蘭加發生暴亂

▲(斯里蘭加哥倫坡訊)淡美警察與民眾發生衝突，四人死亡，廿人受傷，並有放火搶劫發生，斯里蘭加人受驚，並有放火搶劫發生，斯里蘭加人受驚，並有放火搶劫發生，斯里蘭加人受驚，並有放火搶劫發生。

扎國外長被控叛國

▲(金沙薩訊)扎伊爾國總統石確佈：已捕外長班特，控以陰謀叛國之罪，因其知情沙巴省叛變而不預報。

外長班特，一向被視為石確之右手人物，是扎伊爾第二號統治者。

老人租金過高補助

▲(本報專訊)自本年七月一日起開始，凡領受養老金或老人補助金之老人，若其租金過高，可向省政府申請租金補助，辦法如下：

▲凡六十至六十五歲領受老人補助金每月二百五十元，其每月租金支出超過七十五元，或夫婦共同領受老人補助金每月五百三十元，其每月租金支出超過一百二十元者，均得向「省府老人補助金辦事處」(登士街四十一號)申請租金補助其超出數目之百分之三。例如單身者每月付租金一百一十五元，除七十五元，即超出四十元，可申請補助四分之三(即三十元)，最高額限四十元。若夫婦每月付出租金一百八十元，除一百二十元，即超出六十元，可申請補助四分之三(即四十五元)，最高額限五十元。

▲凡老人六十五歲或以上已領受聯邦政府之「養老金」及「省府補助金」共二百八十九元零七分，或夫婦二人共得五百七十六元九角二分，而其租金每月支出超過其收入三分之一，均得向省府房屋廳申請房租津貼，申請表及所附辦法可向各銀行索取，例如單身老人領受養老金及補助金而無其他收入，其每月租金支出一百元，可申請津貼八十元，若其租金達一百二十元，可申請二十三元，最高額限五十三元。又如夫婦共得五百七十五元，每月支出租金一百八十元，超出三分之一之收入，得申請六元津貼(如二百租金，則可申請廿六元津貼)，最高額限五十元，但若今年已領津貼八十元(經由入息稅表退回款項)則扣除此數，若你在七月一日有資格申請津貼而同時有資格經過入息稅表領受租金津貼時，則在省府房租補助津貼項下每月須扣還十三元三角三分，所以在申請前應計算一下，自己可獲多少津貼或補助，申請表附有詳細辦法說明，祈為留意。

撤福利局案仍未了

▲(雲訊)雲埠資源局的三個僱員工會計師休職半年，以抗議省府撤銷資源局的六十五號議案，工會發言人說休職將藉學習討論會議名義進行，但仍將有工作人員服務，協助有緊急需要的市民。

又訊：該局委員會於上星期六收集三萬八千名請願書，打算八月廿五日在維多利亞交省府，及請求各黨派省議員支持資源局，新民主黨黨魁巴律及新民主黨省議員以事務繁忙，拒絕該委員會的邀請，到雲埠參加保存資源局的討論，但巴律請該委員會儘快到維多利亞他面討。